



卡斯特罗公开亮相

据新华社专电 古巴共产党中央机关报《格拉玛报》9日报道，古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗8日晚参加古巴艺术家亚历克西斯·莱瓦画廊的揭幕仪式（上图）。报道说，卡斯特罗在画廊问候艺术家和热烈欢迎他的民众。这是他最近9个月来首次公开亮相。

菲德尔·卡斯特罗2006年7月26日因肠胃出血接受手术，把权力暂时移交给时任古巴国务委员会第一副主席劳尔·卡斯特罗，2008年完全卸任，此后较少公开露面。卡斯特罗最近一次公开亮相是去年4月出席以已故古巴革命女英雄比尔马·埃斯平·吉洛伊斯命名的综合学校的揭幕仪式。

唇枪舌剑论公理

中日两国驻英大使BBC节目交锋

中国驻英国大使刘晓明当地时间8日晚接受英国广播公司（BBC）“新闻之夜”节目采访。日本驻英国大使林景一也同时现身“新闻之夜”另一演播室并接受采访。

时间均等，都是4分钟

“新闻之夜”主持人帕克斯曼当晚留给中日两国大使8分钟时间。帕克斯曼先采访林景一，用时4分钟。英国“快报网”描述，帕克斯曼结束对林景一的采访时表情略显迷惑。

帕克斯曼紧接着走进演播室另一房间，采访面带微笑的刘晓明，同样用时4分钟。就日本首相安倍晋三参拜靖国神社，帕克斯曼问道“这一问题是否严重”。刘晓明回答：“非常严重……这事关日本如何看待其侵略历史。（英国前首相）丘吉尔说过，‘不从历史中吸取教训的人注定重蹈覆辙’。”

帕克斯曼问，“中方准备如何解决钓鱼岛争端”。刘晓明说：“首先，我们要求日方承认双方在钓鱼岛问题上存在争议。日方甚至拒绝承认存在争议。”帕克斯曼问，“林景一谈到双方有必要对话，这不是暗示承认存在分歧吗？”刘晓明说：“事实上，是安倍严重破坏了中日关系的基础，是安倍关闭了中日对话的大门。安倍拒绝就日本军国主义向中国人民犯下的战争罪行真诚忏悔，在这种

情况下怎么可能要求中国同意与他对话！”

越辩越明，网友批安倍

BBC发言人说：“两名大使同时在演播室参加直播颇为罕见。观众能够听到争端双方的观点，这让我们感到高兴。”

辩论结束后，一名昵称为“davidson321”的网友在“快报网”留言，列举安倍2013年数项“政绩”，包括否认东京审判、否认慰安妇属于反人类暴行、否认二战罪行、增加军费开支、参拜靖国神社、偷窃中国岛屿、试图修改和平宪法、在亚洲制造不和平氛围和遗留福岛核物质泄漏问题等。这名网友写道，所有这些体现“安倍是头号军国主义分子……警惕”。

这并非刘晓明第一次与林景一交锋。刘晓明上周在英国《每日电讯报》撰文，把军国主义比作日本的“伏地魔”，而靖国神社是藏匿灵魂最黑暗部分的“魂器”。随后，林景一也在《每日电讯报》发文，反诬中国“伏地魔”。对此，中国外交部发言人华春莹驳斥说，军国主义侵略是日本历史上最黑暗的“魔”。 据新华社



刘晓明（上）与林景一分别接受“新闻之夜”采访的视频截图。

印度女外交官遭美勒令离境

作为回应，印方要求美驻印使馆调离一名外交官

据新华社1月10日电 美国检方当地时间9日宣布以涉嫌签证欺诈和作虚假陈述正式起诉印度驻纽约前副总领事科布拉加德。不过，鉴于美国政府已同意印方将她调往联合国工作，而印方不愿取消相应外交豁免权，美国政府要求科布拉加德立即离境。

一名美国官员说，美国政

府已同意印度政府将科布拉加德由印度驻纽约领事馆调职至常驻联合国代表团，这名外交官由此享有较副总领事更高的外交豁免权。

与此同时，美方要求印度取消科布拉加德的相应外交豁免权。遭到印方拒绝后，美方依据程序要求这名外交官立即离境。

按照负责处理该案的联邦检察官巴拉拉的说法，针对科布拉加德的起诉书仍然有效，一旦回到美国且失去外交豁免权，她将被带上法庭。

印度政府10日证实，科布拉加德已离开美国，正飞回印度，政府已决定让她暂时在首都新德里的外交部总部工作。科布拉加德的律师阿尔什阿

克证实，这名女外交官“抬着高昂的头”离开美国，旨在暗示她不是被美国驱逐。

这一结果避免了印度外交官在美国受审可能给两国关系带来的更大裂痕，但美印外交风波恐难平息。科布拉加德被迫离开美国后吗，印度10日要求美国驻印度大使馆将一名外交官调离。

中国外交部： 美不应就南海问题 发出错误信号

据新华社北京1月10日电 外交部发言人华春莹10日表示，美国应避免在南海问题上发出错误信号。

有记者问，针对《海南省实施〈中华人民共和国渔业法〉办法》，美国国务院发言人普萨基9日称，中方限制他在南海争议海域的渔业活动，是具有挑衅性和潜在危险性的行为。中方对此有何评论？

华春莹说，中方对美方有关言论表示不满和反对。她表示，中国在南海的权益主张是一贯的、明确的，根本不需要通过一部地方法规来加强。她指出，如果美方认真研究中国相关法律法规，就会发现《办法》中有关外国渔船进入中国管辖海域的规定与1986年制定的《渔业法》并无二致，这只能说明，不是法律法规有问题，而是解读者自己的心理有问题。

华春莹说，如果美方是真心维护地区和平与稳定，就应该尊重和支持有关国家通过直接对话谈判妥善解决问题的努力，就应该恪守承诺，谨言慎行，为南海合作发挥建设性作用，避免发出任何错误信号。

在印尼被扣我货船 正陆续离港

据新华社雅加达1月10日电 中国驻印度尼西亚大使馆经商处人士10日表示，此前被扣留在印尼东部港口的中国货船正陆续离港。

近日，部分中国货船滞留在印尼东南苏拉威西省港口，无法离港。使馆经商处人士说，印尼当局拒绝签发离港证，主要是由于部分印尼矿主存在采矿手续不全、出口配额过期、森林租借证缺失、港口牌照不全等原因。目前，滞留的中方船舶约10艘，但也仍有少数中方船舶在港口装货。据最新消息，自9日开始，已有4艘船舶办理手续后获准离港，其他船舶正在办理离港手续。

印度反腐热线 开通首日被打爆

据新华社专电 印度首都新德里9日开通一条贪腐举报热线，早8时至晚10时开放，接受民众就如何应对政府官员索取贿赂的行为提供建议。开通当天头7小时便接到3904个电话。目前，呼叫中心现有15名接线员，9日仅能处理824通电话。为应对大量来电，接线员人数将加倍。

印度民众常常抱怨，为领取结婚证、驾驶证、死亡证明等不得不向官员行贿。印度《今日邮报》10日报道，间谍相机和其他监视设备在印度销售激增，民众想借助这种手段记录下官员的腐败行为。

裴俊浩家人发火 罗德曼为发飙道歉

据新华社1月10日电 美国前NBA球星罗德曼9日为接受媒体采访时就裴俊浩问题出言不逊道歉。罗德曼7日在朝鲜接受美国有线电视新闻网（CNN）记者克里斯·科莫专访。当科莫问他是否愿意游说朝方释放裴俊浩时，罗德曼大声反问：“你知道裴俊浩在这个国家干了什么吗？你告诉我，告诉我。他为什么被关在这里？为什么？”罗德曼的这番话被解读为他认定裴俊浩罪有应得，而这激怒了裴俊浩的家人。

罗德曼9日发表声明，就自己的言行向裴俊浩的家人、科莫、随他出访朝鲜的其他篮球运动员和经理团队道歉：“我让许多人尴尬……实在对不起。”他解释道，接受采访当天他的心情“非常不爽”，原因是一些队友因为受到压力而离开，他的“篮球外交”梦想“迅速破灭”。“我一直在喝酒。这不是理由，但接受采访时，我心情不好，压力很大。我为我的行为承担全部责任。”